

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 81 (2697) 8 июля 1948 г. Четверг Цена 20 к.

ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

Коллектив треста «Алтаймашстрой», работающий на важнейшем участке строительства Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина и Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов, в письме к товарищу Сталину дал клятву завершить годовую производственную программу к Дню Сталинской Конституции — 5 декабря 1948 года.

Строители в числе обязательств дали твердое большевистское слово: построить и сдать в эксплуатацию 23 тысячи квадратных метров жилищной площади, обучить строительным профессиям 800 человек.

Помимо промышленных объектов, работникам треста в этом году предстоит провести большие трудовые работы в жилищном и культурно-бытовом строительстве. Надо построить школу-десятилетку, двое детских яслей, хирургическое и родильное отделения, больницы, здание филиала машиностроительного института, магазины, кинотеатр, благоустроенные жилые дома и общежития.

Однако трест «Алтаймашстрой» не справляется со своими задачами. Об этом свидетельствуют результаты работы в июне. Программу июня строители выполнили только на 66 процентов. Строители остались в большом долгу перед тракторозаводцами, недодали много квадратных метров жилья.

Необходимо коллективу треста «Алтаймашстрой» мобилизовать все силы на форсирование строительства. Но выполнение этого грандиозного объема работ требует и активного участия, помощи общественности нашего города.

Коллективы промысловых артелей, подсобных предприятий, заводов могли бы оказать посильную помощь, обрабатывая неурочные часы на ударной стройке.

Задача уличных комитетов состоит в том, чтобы немедленно организовать неработающее население и трудоустроить их на стройке. Надо умножить ряды строителей с тем, чтобы с честью выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

Будем патриотами своего родного города, превратим его в промышленный, благоустроенный и цветущий центр на Алтае.

В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) получил приглашение от ЦК компартии Югославии на 5 съезд компартии Югославии с просьбой прислать делегацию на съезд от ВКП(б). ЦК ВКП(б) решил не посылать делегацию на съезд КПЮ ввиду того, что ЦК компартии Югославии отказался участвовать на Советском Информбюро компартий и тем самым поставил КПЮ вне семьи коммунистических партий.

ТАСС



При московском автозаводе имени Сталина несколько лет существует вечернее отделение Московского заочного института металлопромышленности. На пяти курсах отделения учатся без отрыва от производства 300 студентов — работников завода: слесари, токари, электромонтеры.

На снимке: студенты пятого курса на лекции. Фото В. Ковригина. Прессклавше ТАСС

ЗА ТОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

Возобновление практики заключения коллективных договоров между администрацией предприятия и коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих по решению ВЦСПС имеет громадное хозяйственно-политическое значение в деле борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Именно этой задаче целиком и полностью подчинен коллективный договор администрации и рабочих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина на 1948 год. Договор предусматривает всесторонние организационно-технические мероприятия, направленные на повышение производительности труда и улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих завода.

К сожалению, администрация завода и заводской комитет профсоюза не заботятся о претворении в жизнь обязательств коллективного договора, и важнейшие его пункты до сих пор не осуществлены. Особенно мало уделяется внимания на заводе улучшению условий труда.

Во втором квартале текущего года дирекция завода обязалась сдать в эксплуатацию устройство вытяжной вентиляции от электропечи № 5 стального цеха, устройство обдувки рабочих мест в тяжелой кузнице и т. д. Как указано в коллективном договоре, эти работы должны быть произведены в течение второго квартала.

Второй квартал уже истек, а эти работы, по существу, еще не начаты, если не считать устройства обдувки рабочих мест в тяжелой кузнице. Отсутствие же вытяжной вентиляции на четвертом конвейере чугунолитейного цеха представляет собой серьезную помеху в работе вышибщиков, особенно в летнее время. Скопление вредных газов, жара, пыль — все это не только мешает работе, но чрезвычайно вредно для здоровья вышибщиков.

Администрация завода, начальник управления капитально-

го строительства т. Шкляр, начальник отдела техники безопасности т. Пиндрик — все они в один голос говорят о срочной необходимости стройки вентиляции. Но дальше пустых разговоров дело не движется.

Инспектор ВЦСПС по охране труда на заводе тов. Орлов проявляет в этом полную беспомощность. А ведь это — его непосредственная обязанность.

Не выполняется пункт и бытового обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Как и предусмотрено договором, жилищно-коммунальный отдел завода обязан ежемесячно выдавать рабочим хозяйственное мыло. Это мыло рабочим не выдается.

Жилищно-коммунальный отдел имел в марте такое количество мыла, которого было вполне достаточно для обеспечения всего коллектива завода. Недавность и бесхозяйственность начальника ЖКО т. Литвинова, распорядившегося реализовать мыло в ларьках и магазинах, привели к тому, что оно ушло не по назначению.

Молодежь завода проводит свои вечера в городском парке или в парке завода «Главмука». При клубе завода существует джаз-оркестр, и это создает все условия для организации молодежных вечеров на площадке. Но молодежь лишена этой возможности, так как ни дирекция завода, ни заводской комитет профсоюза не проявляют заботы о ее культурном отдыхе.

Преодолевая многочисленные трудности, славный коллектив алтайских тракторостроителей успешно трудится над выполнением пятилетки в четыре года. Дирекция завода и завком профсоюза должны безусловно выполнить свои обязательства перед рабочими по коллективному договору, создать надлежащие условия для их плодотворной работы.

П. Поломошнев.

Наступил третий квартал, решающий успех досрочного выполнения годовой производственной программы.

Шире развернем всенародное социалистическое соревнование за успешное завершение сталинской послевоенной пятилетки в 4 года!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Выборы в Финляндии

1 и 2 июля в Финляндии состоялись выборы в сейм (парламент)

Демократический союз народов Финляндии (ДСНФ), объединяющий компартию, социалистическую партию единства, демократический союз женщин, союз молодежи, возглавил в перевыборную кампанию все прогрессивные силы Финляндии. Призывая граждан и, в первую очередь рабочих и крестьян, к избирательным урнам, газета компартии «Тяккасап Саюмат» писала: «Не должно быть больше военных авантюр, чрезвычайных законов и террора со стороны реакции Мир обеспечит ДСНФ. Гражданские свободы и защиту прав народа также обеспечит ДСНФ. Голоса всех трудящихся — ДСНФ!»

Выборы в сейм финские реакционеры стремились использовать для того, чтобы разбить фронт народной демократии.

Результаты выборов сложились следующим образом: из 1804 тысяч подсчитанных голосов подано: за аграрный союз — 447,5 тысячи голосов; за социал-демократическую партию — 482,3 тысячи; за ДСНФ — 366,4 тысячи; за коалиционную партию — 299,7 тысяч; за шведскую народную партию — 141,8 тысячи; за прогрессивную партию — 60 тысяч голосов. Остальные голоса были поданы за менее значительные группы.

Состоявшиеся выборы, в отличие от выборов 1945 года, проходили в условиях обострения внутривнутриполитической обстановки. Реакционные буржуазные круги при активной поддержке правых социал-демократов выступили против прогрессивной политики ДСНФ.

О железнодорожной связи Западной Германии с Берлином

На днях оккупационные власти США, Англии и Франции в Германии в лице генералов Клея, Робертсона и Нуара обратились с просьбой к командующему советской зоной маршалу Соколовскому принять их. Во время состоявшейся беседы генералы проявили весьма повышенный интерес лишь к одному вопросу — скоро ли возобновит свою работу железная дорога Гельмштедт — Берлин.

Линия Гельмштедт — Берлин связывает западные оккупационные зоны, в частности английскую, с германской столицей, которая, как известно, находится в советской

зоне и экономически является частью ее. Когда осенью 1947 г. оккупационные власти западных зон стали проводить мероприятия, направленные на подрыв хозяйства Восточной Германии, и советская зона оказалась лишённой других путей для подвоза грузов, эта железная дорога приняла на себя огромную нагрузку. В течение трёх лет, и особенно за последний год, она усилительно эксплуатировалась. Неудивительно, что её пути потребовали ремонта и органам советской администрации пришлось 24 июня прекратить на этой линии всякое движение.

Но нетерпение и беспокойство генералов Клея, Робертсона и Нуара имеют свои причины.

В западных секторах Берлина, занимаемых США, Англией и Францией, сложилось тяжёлое экономическое положение. Не хватает угля. Это привело к остановке ряда предприятий и сокращению рабочей недели на многих фабриках и заводах. Ощущаются перебои с продовольствием. Призраки хозяйственного хаоса в западных секторах столицы проступают всё явственнее.

В беседе с командующими западными зонами маршал Соколовский заявил: «Американские, британские и французские власти своими сепаратными и раскольничьими действиями сами создали теперешние трудности. Участники сепаратного лондонского совещания, решавшие вопросы о завершении раскола Германии, очевидно, должны были подумать о последствиях этих решений, подумать и о берлинском вопросе».

Стараясь уйти от ответственности за дезорганизацию хозяйства западных зон и Берлина, которая явилась результатом их политики раздела и расчленения Германии, оккупационные власти США, Англии и Франции пытаются теперь вновь переложить на Советский Союз Ремонтные работы железной дороги Гельмштедт — Берлин они выдают чуть ли не за основную причину трудностей в германской политике. Между тем, каждому мыслящему человеку ясно, что сепаратная денежная реформа, проведенная в Германии западными державами, умышленное свёртывание ими международной торговли, пренебрежение интересами немецкого трудящегося населения — всё это неизбежно должно было привести к таким результатам.

В Михайлов.

УСПЕХИ БЕТОНЩИКОВ

Соревнуясь за выполнение обязательств, данных строителями треста «Алтаймашстрой» в письме к товарищу Сталину, бригада бетонщиков, которой руководит т. Абзалов, выполнила производственное задание восьми месяцев.

Пример стахановского труда показывает сам бригадир Абзалов. Бетонщики Абзалова не знают случаев простоя, строительный материал и инструмент для работы они заготавливают заранее — этому научил их бригадир.

Выполнение ежедневных заданий и месячных планов на 140-150 процентов стало обычным явлением бригады бетонщиков Абзалова.

Трудовые успехи ве услаивают неустойчивого бригадира Абзалова ежедневно расширяет круг своих технических знаний. Он уже в совершенстве овладел профессиями укладчика труб для канализации, электропроводчика, чеканщика, плотника, камешника и бетонщика.

П. Алексеев.

Хорошие виды на урожай зерновых культур

Прошедшие в мае и июне месяцы обильные дожди оказали своё благотворное влияние на состояние яровых и озимых посевов. Повсюду на полях колхозов Рубцовского района отмечается бурный рост пшеницы, ячменя, проса и других

зерновых культур. Виды на урожай замечательные. Пшеница идёт в массивную трубку, местами она уже выбросила колос.

Примерно 20-21 июля в некоторых колхозах начнется уборка ржи.



СТАЛИНАБАД. Среди учёных-таджиков появились первые доктора наук.
На снимке: доктор геолого-минералогических наук Сараджаей Кююзова.

В помощь агитатору

Цифры и факты
16 годовых норм

Зуборезчик Челябинского завода имени Орджоникидзе Алексей Вашия, работая одновременно на нескольких станках, выполняет смежные задания на 450-500 процентов. В последние дни июня он завершил вторую годовую норму, а всего с начала послевоенной пятилетки знатный стхановец выполнил 16 годовых норм.

Подъём бункера весом 1600 тонн

В гор. Дзержинске, Сталинской области, проведён редкий в строительной практике эксперимент: на шахте им Дзержинского поднят на высоту 5,5 метра железобетонный бункер весом в 1600 тонн, подорванный окупантами при отступлении из Дзубасса.

Бункер поднят и водворён на старое место с помощью 20 гидравлических домкратов.

Новые киноустановки на Украине

Более 4.000 государственных и профсоюзных киноустановок работает теперь на Украине. Киносеть в западных областях республики выросла почти в три раза по сравнению с довоенным временем.

100 рабочих завершили пятилетние задания

На Люблинском литейно-механическом заводе им. Л. М. Кагановича подведены итоги выполнения личных обязательств рабочих. Выше 100 стхановцев уже завершили пятилетние задания, около 50 человек выполнили от шести до девяти годовых норм.

Посёлок в лесу

Новый посёлок для рабочих Тухтунского лесоучастка (Горьковская область) выстроен на берегу лесной речушки Кармановка в Хмельницком районе. В посёлке— 40 зданий. Среди них— начальная школа, клуб, детский сад, баня, столовая, магазин. Посёлок в лесу продолжает расширяться. Десятки стхановцев с помощью государства строят здесь собственные дома.

На бывшем пустыре

На окраине гор. Николаева, там, где раньше был пустырь, сооружаются 250 одноэтажных домов для рабочих строительных организаций Николаева. Около каждого дома высаживаются фруктовые деревья, индивидуальные застройщики строят ещё 169 домов.

Здесь же началось строительство 320 коттеджей для рабочих завода им. А. Марти.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наши существенные недостатки

О том, что на партийных собраниях нашего завода говорят много о вопросах производства, нет ничего удивительного: заводская парторганизация не может не жить насущными вопросами своего предприятия. Борьба за выполнение плана, а отсюда осуществление партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации—главное в деятельности партийной организации.

Партийное собрание есть школа воспитания коммунистов. Однако большинство наших партсобраний проходит с очень малой активностью. Так, например, на состоявшемся на днях партсобрании, обсуждавшем вопрос о снижении себестоимости выпускаемой продукции, выступили как всегда— «штатные» ораторы, руководители цехов, инженеры-технические работники. Но ни один рядовой коммунист не взял слово и не рассказал, что именно мешает в его работе, как исправить эти недостатки.

Чем же объясняется такая пассивность со стороны коммунистов? Прежде всего, причины кроются в низком идейно-политическом уровне отдельных членов партии, в плохой подготовке партийных собраний.

Коммунисты тт. Адамович, Волков, Лопатин, Полягалов, Родионов и другие редко участвуют в обсуждении вопросов, поставленных на повестке дня. Их дело—проголосовать за решение, «отбыть очередь». А тов. Лопатин, кроме того, является нарушителем партийной дисциплины, не посещает занятий кружка по изучению краткого курса истории ВКП(б) и вот уже более трёх месяцев не платит членских взносов.

Самым большим вопросом для завода является отсутствие ритмичности в работе цехов, участков, бригад. Как правило, в течение первой декады завод вы-

пускает 15-20 процентов продукции, запланированной на месяц. А во второй и третьей декадах с большим трудом удаётся выжать остальные 80-90 процентов. Коммунисты всё ещё не возглавляют борьбу со штурмовщиной.

Цеховые партийные организации литейного и инструментального цехов привыкли в массово-политической работе видеть только средство ликвидации прорывов. Парторганизация литейного цеха не работает с людьми. Партийные собрания проводят тогда, когда создаётся явная угроза невыполнения плана. Выделенные агитаторы тт. Теплоу, Ерёмин (литейный цех), Сахнов, Макушин, Михлев (инструментальный цех) не проводят коллективных чток газет, не выступают перед рабочими с докладами и беседами.

Коммунист т. Синицкий, являясь агитатором в отделе снабжения и транспорта, за 1948 год не провёл ни одной беседы, ни одной коллективной читки сотрудникам отдела.

За последнее время кружки по изучению краткого курса истории ВКП(б) работают плохо. Руководитель кружка тов. Любимский не ведёт точного учёта посещения занятий коммунистами. Занятия проходят нерегулярно. Но тов. Любимский не считает нужным докладывать об этом в партком, не указывает фамилии коммунистов, переставших учиться.

Для того, чтобы наша парторганизация по-настоящему боролась с недостатками, нужно добиться, чтобы каждый коммунист понял свою роль на производстве и относился к любому порученному делу, как к высокому партийному долгу.

В. Толчиенко, секретарь парткома Алтайского завода автотракторного электромеханического и карбюраторов.

О чём говорили молодые строители

На оппечно-выборном собрании комсомольцев пресста «Алтаймашспрой»

На днях в клубе треста «Алтаймашстрой» состоялось комсомольское отчетно-выборное собрание. С докладом выступил секретарь комитета комсомола т. Шлак.

Выступившие в прениях комсомольцы подвергли критику работу комитета комсомола и его секретаря за слабое руководство социалистическим соревнованием на стройучастках.

— Не все комсомольцы и молодежь вовлечены в социалистическое соревнование,— сказала депутат городского Совета Клавда Дмитриевна.— результат соревнования, показ передовиков мало популяризировался среди соревнующихся комсомольско-молодежных бригад. Многие комсомольцы не обеспечивают своей авангардной роли на производстве. Они не повышают свои технические знания, не овладевают в совершенстве своими профессиями. А комитет комсомола спускает рукава отнюдь к этому важному мероприятию и своевременно не потребовал от комсомольцев исправить допущенные ошибки.

В своём выступлении комсомолец т. Звягина говорил о причинах невыполнения производственного задания коллективом «Сибсаптехмонтаж». Она отметила, что некоторые руководители не забо-

тятся о быте молодых рабочих, не организуют их отдых.

— За отчетный период комитет комсомола не сумел охватить своим влиянием и мобилизовать комсомольцев и молодежь стройки на выполнение лозунга: «Механизмы— на полный ход». Указание газеты «Комсомольская правда» о шефстве комсомола над механизмами и широкое внедрения механизации работ остались невыполненными, а опыт комсомольских организаций заводов и фабрик, освещаемый на страницах «Комсомольской правды», не использован.

Справедливой критике подвергли комитет комсомола тт. Понимарёва, Коруплюк и Ядрова, отметившие слабое руководство в организации культурно-просветительной работы среди молодежи. Комитет комсомола мало занимался физкультурно-оборонной работой. Вот почему физкультура и спорт не являются в тресте массовыми, а носят односторонний характер, доступный только для отдельных лиц.

Выступившие на собрании молодые комсомольцы тт. Завьялова и Сувафули указали комитету комсомола на отсутствие помощи молодым рабочим, недавно окончившим школу ФЗО № 17, в овладении своей профессией.

— Нам трудно работать,— говорит штукатурица т. Сувафули.— Мы не имеем трудового опыта, мастера на участках совсем не обращают на нас внимания, не показывают, как нужно производить те или иные работы.

— Наша цеховая комсомольская организация работает крайне неудовлетворительно. Секретарь комсомольской организации т. Дурнева пустила дело на самотёк. А комитет комсомола своевременно не указал ей на порочный стиль руководства комсомольцами.

Резкой критике подвергли выступающие комитет комсомола за слабую организацию лекций, молодежных вечеров, культпоходов в кино и театры, художественной самодеятельности.

Присутствующие на собрании управляющий трестом т. Соколов и секретарь партбюро т. Бурковский свои выступления посвятили задачам, которые возложены на молодежь в деле досрочного завершения годовой программы.

Участники собрания признали работу комитета комсомола неудовлетворительной и приняли развернутое решение, направленное на улучшение работы комсомольской организации треста «Алтаймашстрой».

Ал. Прозоров.

Письмоносец
Аня Забродина

Ежедневно в редакцию поступает богатая почта. В письмах вскрывают недостатки, рассказывают об успехах. Во многих корреспонденциях радужными цветами переливается вся многогранность нашей действительности.

Вот одно из таких писем сейчас перед нами. Пишет группа рабочих, проживающих по улице Карла Маркса, Ленин, Энгельса, о письмоносце, обслуживающем их район. Они полны благодарности к молодой девушке Ане Ивановне Забродиной за её культурное обслуживание адресатов.

Весёлая, вежливая письмоноска често исполняет свои обязанности. В знойную ли стужу, в весеннюю распутицу, в летний ли жар Аня всегда на своём посту. Столстой сумкой через плечо почтальон Забродина разносит по своему участку письма, газеты, издешен и И для каждого клиента у неё найдётся приветливое слово.

Скромная, незаметная труженица Аня Забродина— настоящий советский человек. Исполняя своё дело, она полна сознания социалистического отношения к труду. И это вызывает глубокую симпатию у всех, с кем приходится встречаться почтальову Ане Забродиной.

Вот об этом глубоко уважаем и к Ане Ивановне пишем в своём письме работница электрцеха ЦЭС завода «Алтайсельмаш» Е. Г. Лазарева, В. А. Мурьцова, Пожидаев и другие.

Мы знаем эту девушку и вместе с ними говорим: каждый труд становится прекрасным и доблестным, если его любить, если отдавать ему жар своего сердца, как это делает Аня Забродина.

В Пешева.

По следам неопубликованных писем

В нашу газету в конце мая от работницы поступило письмо, в котором она жаловалась на то, что продавец т. Орехова, работающая в магазине ОРСа стройки завода «Алтайсельмаш», не давая сдачи, систематически обманывала покупателей. Письмо было послано на расследование.

Как сообщает нам начальник ОРСа стройки завода «Алтайсельмаш» тов. Безбородов, факты, указанные в записке работницы, полностью подтвердились. На продавца тов. Орехову наложено административное взыскание.



ЛЕНИНГРАД. Лаборатория физиологии речи Академии наук СССР. На снимке: профессор С. М. Доброгаев в своей лаборатории.

В помощь агитатору

Цифры и факты
100 колёс вместо 26 по нормам

На днях знатные формовщики литейного цеха завода «Алтайсельмаш» тт. Грицько и Кириллов установили новый рекорд формовки задних колёс тракторного шлуга. Организм заводское место и применив несложное приспособление, молодые литейщики заформовали в смену 100 задних колёс вместо 26 по нормам.

Строительство дорог и тротуаров

В Рубцовске широко развернулись работы по благоустройству дорог и тротуаров.

Предприятиями города замощено 4.398 кв. метров дорог, проложено 1.260 погонных метров шлаковых тротуаров. Силами горкомхоза замощено 1600 кв. метров дорог, проложено 450 погонных метров деревянных и каменных тротуаров.

В городе уже сооружено около тысячи погонных метров металлических ограждений.

Сейчас развернулись работы по сооружению водосточных каналов.

23198 почтовых корреспонденций за сутки

Ежедневно отделения городской почты получают и отправляют в разные города страны более 20 тысяч писем, башдеролей, переводов и посылок.

Так, только 5 июля было получено 13.890 почтовых корреспонденций и отправлено 9.299.

Всего за сутки количество принятых и отправленных писем, газет, переводов и т. д. составило более 23198 штук.

Вазы для железнодорожного сада

21 белая фигурная ваза украсит на днях аллей железнодорожного сада. Одна из них, высотой более двух метров, будет установлена в центре танцевальной площадки. Изящной лепкой будет также оформлен фонтан, который будет красивые струи воды в бассейне.

Все скульптурные работы для сада готовит рабочий железнодорожной дороги т. Тюриш.

За два часа

В один из выходных дней комсомольцы паровозного депо ст. Рубцовка вышли на воскресенье по благоустройству привокзальной площади. Более пятидесяти метров прорыли и очистили кюветов, привезли 4 автомашины балласта и уложили его в мостовую— таков славный итог их 2-х часового рабочего времени.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.